

# 华兴时报

HUA XING SHI BAO

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一刊号 : CN64-0011

2020年12月 17日

星期四  
庚子年十一月初三

总第3977期  
今日8版

## 认真学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神

发挥桥梁纽带作用 推动现代枸杞产业高质量发展

# 宁夏枸杞协会第三届会员大会召开 崔波出席并讲话

本报讯(记者 张玉香) 12月16日,宁夏枸杞协会第三届会员大会在银川召开,自治区政协主席崔波出席会议并讲话。

宁夏枸杞协会自2001年成立以来,充分发挥联系政府、企业的桥梁纽带作用,为全区枸杞产业发展作出了重要贡献。大会选举产生的第三届理事会表示,要加强行业自律,切实做好服务,积

极参与市场监管、市场诚信体系建设、知识产权保护、科技攻关等工作,为宁夏枸杞产业发展营造诚信经营、团结协作、合作共赢的良好环境。

崔波在讲话时强调,宁夏枸杞协会在助推宁夏枸杞产业发展进程中发挥了不可替代的重要作用,要不断加强协会自身建设,继续为推动枸杞产业发展添动力。要坚定目标,紧紧围绕“推动宁夏现代枸杞产业高质量发展”这一目标任务,以服务协会会员为宗旨,以产业利益和会员利益为重,安排部署好协会各项工作。要认真遵守法律法规和协会章程,完善协会决策、用人、资金管理等制度机制,及时准确反映会员诉求、传达党委和政府决策部署。要务实创新,分清主次、抓好重点,具体工作具体落实,走出宁夏枸杞

## 习近平同志《论坚持全面依法治国》出版发行

新华社北京12月16日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持全面依法治国》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,收入习近平同志关于坚持全面依法治国的重要文稿54篇。其中许多文稿是首次公开发表。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从全局和战略高度对全面依法治国作出一系列重大决策部署,推动我国社会主义法治建设发生历史性变革、取得历史性成就,全面依法治国实践取得重大进展。习近平同志围绕坚持全面依法治国发表了一系列重要论述,深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全

面依法治国等一系列重大问题,形成了习近平法治思想。习近平法治思想内涵丰富、论述深刻、逻辑严密、系统完备,是马克思主义法治理论中国化最新成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是全面依法治国的根本遵循和行动指南。习近平同志《论坚持全面依法治国》的出版发行,对于广大干部群众深入学习贯彻习近平法治思想,建设社会主义法治国家、推进国家治理体系和治理能力现代化,决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的指导意义。

贺兰县政协:

## 让社情民意信息接地气连民心

本报记者 陈 敏

“少忠,你撰写的‘关于上好劳动教育必修课’的社情民意信息,被自治区政协采用,最近又报送到了全国政协。你的‘特约信息员’作用发挥得不错!”近日,贺兰县政协党组书记、主席恩建国拨通了贺兰县政协委员、教育体育局副局长张少忠的电话,捎去好消息的同时为其点赞。

“作为政协委员,有责任、有义务及时反映民情民意,通过小切口反映大民生,做群众的知心人、代言人。”得知这一消息,张少忠高兴地说。

今年以来,贺兰县政协把反映社情民意信息作为“勇担新使命、干出新样子”的重要工作任务,积极创新社情民意信息工作机制,通过邀请委员担任“特约信息员”、副主席牵头联合调研反映问题、列入履职考核等举措,充分调动政协各参加单位、各民主党派、政协委员的积极性和主动性,使社情民意信息真正成为“民情直通车”。

**划定社情民意信息工作“硬杠杠”**

贺兰县政协将反映社情民意信息列为政协参加单位、民主党派、政协委员履尽责的“必答题”,划定了“硬杠杠”,激励引导大家主动深入联系界别群众,倾听民声、反映民意、沟通民心,当好“传话筒”,架起“连心桥”。

今年初,按照自治区政协改进社情民意信息报送内容和方式的要求,贺兰县政协把社情民意工作列入年度重要议事日程,先后召开党组会、主席会研究社情民意工作,结合县区政协实际印发《关于进一步做好社情民意信息工

作的通知》,明确要求政协各专门委员会每年至少反映4条社情民意信息;政协各参加单位、各民主党派每年至少反映2条社情民意信息;每位委员每年至少反映1条社情民意信息。在《贺兰县政协委员履职考核办法(试行)》中,将反映社情民意信息情况作为政协委员履职考核的重要内容之一,对委员反映社情民意信息被各级党委、政府、政协采用编报、办理回复、领导批示的给予10到25分不等的相应计分,列入履职档案。

优秀的社情民意信息具有“短、平、快”的特点。“我们发现,由于委员文化层次不同,提交的社情民意信息存在时效不强、质量不高、反映问题不准的情况。”贺兰县政协办公室工作人员杨耀辉告诉记者。为此,该县政协精心推荐物色人选,从不同界别选出9名专业性强、政议热情高、文字表述好的委员担任“特约信息员”,与机关干部共同组成社情民意信息员队伍。各分管副主席牵头,与委员联合调研积极反映问题,汇聚起反映社情民意信息的合力。

杨璐嘉委员是一名律师,虽然日常工作很繁忙,但收到贺兰县政协发出担任“特约信息员”的邀请时,她还是毫不犹豫地答应了。“这是政协委员义不容辞的事情。”杨璐嘉边说边向记者展示,“你看,这是我们社会治理委员会界别工作室的微信群,我们会把工作生活中的线索随时发送到群里,例如小区物业管理费收取、社区道路维修等等,大家一起交流讨论完善,及时准确地反映民情民意。”今年,针

对大家发现的部分公厕建而不用问题,杨璐嘉牵头撰写的反映“加强公共卫生间管理”的社情民意信息被银川市政协采用,得到银川市12345便民服务平台的转办。

“可以说,今年我们的社情民意信息工作有了全新的面貌,相较往年,不仅数量翻了几番,质量也有了很大提升。”该县政协秘书长、办公室主任傅龙介绍。

在重要时间节点,引导委员围绕社会热点,及时发出社情民意信息《约稿通知》;在各专门委员会全体会议上,就如何撰写社情民意信息对委员进行培训,提高委员能力素质;对被采纳、办理、落地的社情民意信息及时予以通报;县政协领导班子成员带头撰写社情民意信息,为履职树立榜样;各界别在“特约信息员”带动下赶学比拼……这些举措在贺兰县政协各专委会、参加单位、民主党派、政协委员中营造起了“我要建言”的浓厚氛围,先后反映了“我要建言”的浓厚氛围,先后反映了“加强流浪猫犬管理”“加强共享电动车管理”“开展‘长期护理险’试点等工作”等社情民意信息。

**“民意直通车”作用凸显**

社情民意信息工作一头连着界别群众,一头连着党委和政府。一年来,贺兰县政协坚持把社情民意信息工作作为履职尽责、建言

协会发展新路子。要自觉接受党委和政府相关部门的领导,协会会员之间要相互学习、相互支持,积极运用信息化技术推动工作,不断提高工作实效。要加强协会党的建设,为协会健康发展提供坚强组织保证。

自治区人大常委会副主任董玲出席会议并对目前宁夏枸杞产业发展情况作说明。

“宁冷链”实行“首站赋码”管理,进口冷链食品从区外首次进入我区食品生产经营单位即为“首站”,需在“宁冷链”中上传相关产品品种、规格、批次、产地、检验检疫合格证明、核酸检测报告、预防性消毒证明、追溯管理信息等追溯数据,并使用“宁冷链”按批次为相关产品进行追溯赋码。对于未按照“宁冷链”管理要求上传产品追溯数据的进口冷链食品,其他进口冷链食品生产经营单位和消费者应做到不采购、不销售、不使用。

## 我区进口冷链食品追溯管理系统上线

本报讯(记者 王 茜) 12月16日,记者获悉,为落实新冠肺炎疫情防控要求,进一步加强进口冷链食品风险管控,我区建立的“宁夏进口冷链食品追溯管理系统”(简称“宁冷链”)已于12月15日上线,以实行进口冷藏冷冻肉类、水产品等冷链食品追溯管理。

全区进口冷链食品生产经营单位应按照《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国传染病防治法》相关要求严格落实食品追溯主体责任,保证生产经营的进口冷链食品来源可查、去向可追。进口冷链食品生产经营单位主要包括从事冷链食品进口贸易、物流仓储、生产加工、流通销售、餐饮服务、网络交易平台等相关单位或个人。各食品生产经营单位、各级市场监管部门可直接使用电脑访问“宁冷链”(地址: <https://jkll.scjg.nx.gov.cn/>) ,也可通过宁夏市场监管厅门户网站“快速入口”进入。消费者可通过微信扫码或使用“宁冷链”微信小程序查询进口冷链食品追溯信息。全区进口冷链食品生产经营单位应在“宁冷链”中完成主体用户注册,自2020年12月15日起使用“宁冷链”如实上传进口冷链食品来源、流向等追溯数据。凡在12月31日前未进行注册的,不得生产经营进口冷链食品。

“宁冷链”实行“首站赋码”管理,进口冷链食品从区外首次进入我区食品生产经营单位即为“首站”,需在“宁冷链”中上传相关产品品种、规格、批次、产地、检验检疫合格证明、核酸检测报告、预防性消毒证明、追溯管理信息等追溯数据,并使用“宁冷链”按批次为相关产品进行追溯赋码。对于未按照“宁冷链”管理要求上传产品追溯数据的进口冷链食品,其他进口冷链食品生产经营单位和消费者应做到不采购、不销售、不使用。

## 学习贯彻自治区党委十二届十二次全会精神

自治区政协人口资源环境委员会:  
**共绘生态文明建设新画卷**

本报讯(记者 王 茜) 12月15日,自治区政协人口资源环境委员会召开十一届五次全体委员会议,学习自治区党委十二届十二次全会精神,传达全国暨地方政协人口资源环境委员会工作座谈会会议精神,审议通过《自治区政协人口资源环境委员会2020年工作总结及2021年工作要点》。

今年以来,自治区政协人口资源环境委员会深入贯彻习近平生态文明思想,认真学习党的十九届五中全会和习近平总书记视察宁夏重要讲话精神,组织委员扎实开展履职活动,在凝聚共识上动真情,在工作质量上用真功,在疫情防控上出真招,在自身建设上求真知,突出特色,干出亮点、创出经验、做出成效。扎实开展“新时代新使命新样子”学习讨论活动,探索开展界别协商、对口协商和“有事好商量”协商活动,尤其是“完善农村面源污染治理和垃圾处理机制,促进我区黄河流域生态改善”专题协商工作得到了自治区党委、政府、政协领导的充分肯定。(下转02版)

自治区政协农业和农村委员会:  
**把全会精神落实到各项工作**

本报讯(记者 郝 靖) 12月15日,自治区政协农业和农村委员会召开视频学习会,传达学习自治区党委十二届十二次全会精神。

大家一致认为,全会是在我区经济社会发展重要历史节点召开的一次非常重要的会议,全会总结了自治区党委十二届九次全会以来的工作,充分彰显了宁夏担当、宁夏奇迹、宁夏答卷、宁夏之路和宁夏经验。全会审议通过的《中共宁夏回族自治区委员会关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,描绘了美丽新宁夏建设的宏伟蓝图,目标措施力度大,彰显了自治区党委的政治担当,体现了以人民为中心的发展思想,贯彻了新发展理念,突出了黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设和高质量发展。

大家表示,作为自治区政协农业和农村委员会一员,要切实提高政治站位,充分认识自治区党委十二届十二次全会的重大意义,把思想和行动统一到全会精神上来,(下转02版)

## 市县政协特色重点工作 干出新时代人民政协新样子

# 书香里的委员履职

——自治区政协文化文史和学习委员会第三次委员读书活动小记

本报记者 张红霞

“黄河是中华民族的母亲河。今年6月,习近平总书记视察宁夏时明确指示要‘努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区’,赋予了宁夏新的时代重任、寄予宁夏人民殷切期望。那么,我们首先要了解为什么要建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区。葛剑雄先生撰写的《黄河与中华文明》一书,既有翔实细致的具体数据、文献资料,又有历史传说、人物故事,更有宏观视野和理论建构,为我们提供了一个很好的思考角度,读后受益匪浅。在介绍这本书之前,请大家首先来看一段关于黄河的短片。”12月16日,自治区政协委员、银川市新

闻传媒集团党委书记、社长丁洪和委员们分享读书体会。

当日,自治区政协文化文史和学习委员会开展第三次委员读书活动。委员们围坐在银川市传媒集团融媒体中心,感受着音频、视频、H5等新媒体形式带来的不同读书感受。

“丁洪委员的导读内容丰富接地

气。建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区,文化要先行。我认为首先要解决的是黄河文化符号体系的主体展示,认真研究黄河文化的符号重构,对于中华文化的认同具有重要的意义,希望专委会更多做好黄河文化符号促进社会经济发展。”

“请委员们在读书群里围绕黄河文化和建设黄河文化传承彰显区等方面发表体会、提出意见建议。”自治区政协文化文史和学习委员会专职副主任刘劲松向全体委员发出倡议。

实体,可以此为遵循。”自治区政协常委杨洪涛建议打造黄河文化长廊,做好黄河文化长廊。

石凤朝委员谈到,黄河文化符号是中华文化符号体系的主体展示,认真研究黄河文化的符号重构,对于中华文化的认同具有重要的意义,希望专委会更多做好黄河文化符号促进社会经济发展。

“请委员们在读书群里围绕黄河文化和建设黄河文化传承彰显区等方面发表体会、提出意见建议。”自治区政协文化文史和学习委员会专职副主任刘劲松向全体委员发出倡议。

(下转02版)



扫描二维码关注  
本报微信公众号



扫描二维码  
访问华兴网



本报投稿邮箱  
nxhsbs@163.com